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1.1. SPORT ÉS DIPLOMÁCIA

A sport stratégiai ágazat. Manapság nagyon sok olyan fo-
lyamat, irányzat, politikai közösség van, amely azt hirdeti, 
hogy az énközpontúság, az individualizmus a fontos. Én va-
gyok a fontos, nem a közösségem.  Az általam képviselt párt, 
kormány véleménye alapján minden közösség fontos, és 
minden közösség megtartó erő. A sportoló megtanulja azt, 
hogy a közösség fontosabb, mint én vagyok, tudja, hogy csak 
együtt lehetünk sikeresek. Aki ezt a sportban megtanulja, az 
ezt az élet más területein is alkalmazni tudja. Ez egy nagyon 
fontos oka annak, hogy a sport miért stratégiai ágazat és 
irányzat. Ezt tanítja a sport. 

Mit tanít még a sport?  A sportoló pontosan tudja, ellentét-
ben a korszellemmel, hogy a siker sosincs ingyen, sosincs 
gyorsan és pláne nincsem meló nélkül.  Tehát a sport meg-
erősít, nem csak fizikailag, hanem lélekben is. 
A mindennapos testnevelés egy közös nagy eredmény, ami 
azt jelenti, hogy 2012 óta minden gyermek napi szinten spor-
tolhat. 
A 2018-as választásokat követően Szijjártó Miniszter Úr jóvá-
hagyásával és támogatásával alapítottam meg a sportdiplo-
máciai főosztályt Iglói-Nagy István barátom vezetésével.  Azt 

láttuk, hogy bizalmatlanság volt a vezetők között egészen 
addig, ameddig a sportra nem terelődött a szó. Miután volt 
egy közös pont a két vezető között, bizalommal kezdtek el 
beszélni és nyitni egymás felé. Miért van ez így? Azért, mert 
a sport érzelmi műfaj, és ha két ember között találunk egy 
érzelmi közös pontot, akkor már a fejben racionálisan meg-
közelített kérdéseket is könnyebben meg tudjuk vitatni 
egymással. A Sportdiplomáciai Főosztálynak két feladata 
van: alapvetően az egyik az, hogy más országokkal, más 
nemzetekkel közös történeteket, sztorikat keresünk, és így 
erősítjük a kétoldalú kapcsolatokat. A másik feladat az, hogy 
minden magyar sportolónak és szurkolónak segíteni kell 
külföldön. Ez Szijjártó Miniszter Úr irányítása óta az egyik 
kiemelt feladat. 

Itt van a háború a szomszédban, és ennek van sport vo-
natkozása is. Az Ukrán Kézilabda Szövetség megkeresett 
bennünket. Abban kértek segítséget, hogy az ukrán női kézi-
labda válogatott vb selejtezőt játszhasson Magyarországon 
Észak-Macedónia ellen. Első szóra igent mondtunk, minden 
költséget a magyar kormány finanszírozott.  A Belorusz fut-
ball válogatott pedig abban kért segítséget, hogy EB selejte-
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zőt játszhasson Magyarországon, mert erre nem volt lehető-
sége. Ebben is segítettünk, mert a mi alapállásunk világos: a 
sport nem lehet a háború áldozata. 

Sok eseményt rendeztünk vagy voltunk társszervezők: vizes 
VB-ket, vizes EB-ket, vívó és judo VB-t, kézilabda EB-t, Giro 
d’Italia rajtot, labdarugó EB-t, Európa Liga döntőt, atlétikai 
VB-t. Ez egyrészt azt jelenti, hogy Magyarország a sportszere-
tő világ találkozási pontja, és ez óriási közös eredményünk. 
Másrészt mindenki látja a világban, hogy megbízhatóak és jó 
házigazdák vagyunk és szenvedélyesen szeretjük a sportot. 
Ennek politikai haszna is van. A diplomácia csúcsüzemet az 
Atlétikai VB margóján mindenki láthatta. Hogy mindez ná-
lunk történik, ennek a biztonság az egyik kulcsa, a magyar 
kormány biztonságpolitikája, legyen szó bevándorlásról, 
háborúról, bármi egyébről, ha biztonság nincs, sport és 
sportrendezvények sincsenek. Már most két nemzetközi 
sportszövetségnek van központja Magyarországon, emellett 
tíz nemzetközi szervezetnek, amelyek közül nyolc az ENSZ-
hez kötődik. A Nemzetközi Úszószövetség Svájcból áthozza a 
székhelyét, és az úszószövetséggel van egy felsőoktatásra 
vonatkozó együttműködésünk is. Most évi húsz sportolót 
fogadunk, de 2027-től a világ minden tájáról 200 sportoló 
érkezik majd Magyarországra, hogy itt tanuljon az úszás, a 
vízilabdázás, műugrás, műúszás világáról, ami szintén egy 
óriási eredmény. 

A sport tehát stratégiai ágazat, és ha egy mondattal kellene 
összefoglalni, hogy miért, akkor azt mondanánk, mert ez a 
magyar érdek, hogy a sport stratégiai ágazat legyen, és en-
nek megfelelően kezelje a kormányzat. Ezért tettünk így az 
elmúlt években és teszünk így a jövőben is.




